

Ξεκινά σήμερα η λειτουργία του Ηλεκτρονικού Περιβαλλοντικού Μητρώου

» **Ξεκινά** σήμερα η λειτουργία του Ηλεκτρονικού Περιβαλλοντικού Μητρώου πληροφοριών που συνδέονται με τη διαδικασία έκδοσης, ανανέωσης, τροποποίησης, καθώς και παρακολούθησης της εφαρμογής των Αποφάσεων Έγκρισης Περιβαλλοντικών όρων και Πρότυπων Περιβαλλοντικών Δεσμεύσεων για το σύνολο των έργων και δραστηριοτήτων το οποίο τηρείται στο υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας.

Η δημιουργία του έρχεται έπειτα από επτά ολόκληρα χρόνια από τη σχετική πρόβλεψη του Νόμου 4014/2011. Σε αυτό θα καταχωρίζονται όλες οι ενέργειες και πληροφορίες σε όλα τα στάδια της διαδικασίας για την έκδοση, ανανέωση ή τροποποίηση ΑΕΠΟ ή ΠΠΔ, όπως και το σύνολο των πληροφοριών που αναφέρονται στην περιβαλλοντική επίδοση ενός έργου ή μιας δραστηριότητας κατά τη διάρκεια του συνολικού κύκλου ζωής, συμπεριλαμβανομένων των αποτελεσμάτων τυχόν περιβαλλοντικών επιθεωρήσεων. Μεταξύ άλλων, θα υποβάλλονται ηλεκτρονικά οι Μελέτες Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων για δραστηριότητες κατηγορίας Α1 που ενδέχεται να προκαλέσουν

πολύ σημαντικές επιπτώσεις στο Περιβάλλον (αδειοδοτεί το ΥΠΕΝ) και Α2 με σημαντικές επιπτώσεις (περιβαλλοντική αρχή η οικεία αποκεντρωμένη διοίκηση), όπως και τα έντυπα των Πρότυπων Περιβαλλοντικών Δεσμεύσεων για έργα «τοπικής σημασίας».

Όπως ανακοίνωσε το ΥΠΕΝ, με τη λειτουργία του Ηλεκτρονικού Περιβαλλοντικού Μητρώου διασφαλίζεται:

- Η αυτοματοποίηση των διαδικασιών περιβαλλοντικής αδειοδότησης με την εφαρμογή ηλεκτρονικού συστήματος διαχείρισης.
- Η μείωση της γραφειοκρατίας και του κόστους μέσω της απλούστευσης των διαδικασιών και της συντόμευσης του απαιτούμενου χρόνου ελέγχου και έγκρισης.
- Η δυνατότητα διαμοιρασμού υπηρεσιών και πληροφορίας από το ΗΠΜ προς τρίτα συστήματα.
- Η λειτουργία συστήματος περιβαλλοντικής αδειοδότησης μίας στάσης με ψηφιακή μεταφορά αρχείων και ψηφιακή γνωμοδότηση όλων των συναρμόδιων υπηρεσιών.

Οι εμπλεκόμενοι φορείς έργων / δραστηριοτήτων θα πρέπει να εγγραφούν στις ηλεκτρονικές υπηρεσίες του Μητρώου με πιστοποίηση



μέσω taxisnet, αφού έχουν αποκτήσει ψηφιακή υπογραφή (πληροφορίες <http://www.aped.gov.gr/>). Τη διαδικασία πιστοποίησης καλού-

» Στο φως η περιβαλλοντική αδειοδότηση έργων και δραστηριοτήτων και οι περιβαλλοντικές επιδόσεις τους κατά τη λειτουργία τους

νται να ακολουθήσουν όλοι οι χρήστες του Μητρώου, επισημαίνει το ΥΠΕΝ και αναφέρει για παράδειγμα:

• Τις αρμόδιες περιβαλλοντικές υπηρεσίες (Τμήματα) της Διεύθυνσης Περιβαλλοντικής Αδειοδότησης του ΥΠΕΝ και των Διευθύνσεων Περιβάλλοντος και Χωρικού Σχεδιασμού των Αποκεντρωμένων Διοικήσεων που διενεργούν την περιβαλλοντική αδειοδότηση και χαρακτηρίζονται ως εσωτερικοί χρήστες.

• Τις γνωμοδοτικές υπηρεσίες και φορείς που συμμετέχουν στην περιβαλλοντική αδειοδότηση.

• Τους πολίτες και τις περιβαλλοντικές οργανώσεις ως φυσικά και νομικά πρόσωπα.

Η διαδικτυακή πύλη του ΗΠΜ είναι προσβάσιμη μέσω της ηλεκτρονικής διεύθυνσης <http://eprm.ypen.gr>, ενώ θα λειτουργεί Γραφείο Υποστήριξης (HelpDesk) ηλεκτρονικά στη διεύθυνση help.eprm@prv.ypeka.gr και τηλεφωνικά στα 210 - 6417806 και 210 - 6417714.

Ο αναπληρωτής υπουργός Περιβάλλοντος και Ενέργειας Σ. Φάμελλος χαρακτήρισε τη λειτουργία του Μητρώου ως «μια σημαντική καινοτομία στην περιβαλλοντική διαχείριση της χώρας, διότι εξασφαλίζει ταχύτητα, διαφάνεια και ισοτιμία στην αδειοδότηση επιχειρήσεων και δραστηριοτήτων, αλλά και δημόσια πρόσβαση όλων στην περιβαλλοντική απόδοση και συμπεριφορά μιας δραστηριότητας ή επιχείρησης».

Συμπλήρωσε δε ότι «σε συνδυασμό με το Ηλεκτρονικό Μητρώο Αποβλήτων και το Εθνικό Μητρώο Παραγωγών, μας δίνουν τη δυνατότητα διαφανούς και γρήγορης αδειοδότησης των επιχειρήσεων, ελέγχου του περιβάλλοντος, καταπολέμησης του περιβαλλοντικού εγκλήματος, της παράνομης διαχείρισης αποβλήτων και της προστασίας του περιβάλλοντος και της δημόσιας Υγείας με αξιόπιστα εργαλεία στη διάθεση της κοινωνίας».

Λ.ΣΤ.